

---

## **С начала месяца в городе Барнауле возбуждено два уголовных дела в отношении несовершеннолетних, подозреваемых в незаконном обороте наркотиков**

Следственными органами Следственного комитета РФ по Алтайскому краю особое внимание уделяется расследованию уголовных дел о преступлениях, совершаемых несовершеннолетними. При этом по каждому из них следователем устанавливаются причины и условия, способствующие их совершению.

Так, в Железнодорожном районе краевой столицы возбуждено уголовное дело в отношении 16-летнего подростка, подозреваемого в приготовлении к незаконному сбыту наркотических средств, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в крупном размере (ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ).

По данным следствия, в конце октября 2016 года подозреваемый вместе со своим другом, не достигшим возраста уголовной ответственности, преследуя цель личного обогащения, через сеть Интернет познакомился с неустановленным лицом, с которым вступил в преступный сговор, направленный на совершение особо тяжкого преступления - незаконный сбыт наркотических средств. Подростки решили сбывать наркотики путем так называемых «закладок». Однако довести свои противоправные действия они не смогли, так как 2 ноября при личном досмотре из карманов курток несовершеннолетних сотрудниками полиции было изъято 3 неразмещенных пакетика с наркотическим средством синтетического происхождения общей массой 1,94 грамма, которое ранее было получено от неустановленного лица для сбыта.

Кроме того, в Индустриальном районе города Барнаула возбуждено уголовное дело в отношении 17-летней девушки и ее 19-летнего друга. Молодые люди также подозреваются в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30, п. «г» ч.4 ст.228.1 УК РФ (приготовление к незаконному сбыту наркотических средств, группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере). Несмотря на то, что подозреваемыми были приняты все действия, направленные на совместный незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере, по независящим от них обстоятельствам они не смогли довести свой умысел до конца. Их противоправная деятельность была пресечена сотрудниками правоохранительных органов, а наркотические средства изъяты из незаконного оборота. 2 ноября они были задержаны около одного из многоэтажных домов в Индустриальном районе краевой столицы во время совместного совершения «закладки» наркотического средства

---

синтетического происхождения. В ходе личного досмотра у молодого человека обнаружен и изъят приготовленный к незаконному сбыту находящийся в восьми полимерных пакетах наркотик общей массой 2,9 грамма, а у несовершеннолетней девушки – четырнадцать полимерных пакетов с наркотиком массой 15,6 грамма.

В настоящее время по данным уголовным делам осуществляется комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего. Кроме установления фактических обстоятельств преступлений, следствию предстоит выяснить причины и условия, способствующие совершению подростками уголовно наказуемого деяния с привлечением к ответственности должностных лиц, ненадлежащим образом осуществляющим профилактическую работу с несовершеннолетними правонарушителями. Расследование уголовных дел продолжается.

За совершение указанного преступления законом предусмотрено суровое наказание вплоть до лишения свободы на срок от десяти до двадцати лет.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова*

09 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1078912>